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CONSUNI
SINOPSE I sessão ordinária do Conselho Universitário Universidade Federal 
do ABC

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da I sessão ordinária do 
Conselho Universitário (ConsUni), cuja primeira parte foi realizada no dia 26 de março, das 9h às 

18h, na sala S312-1, no 3º andar da torre I do Bloco A da Universidade Federal do ABC (UFABC), 
sita à Av. dos Estados, 5001, Bangu, Santo André.

Informes do Reitor: 

1. Professor Hélio Waldman deu posse aos novos membros eleitos do ConsUni, a saber (titulares 
e suplentes, respectivamente): representantes do CCNH, professores André Eterovic e Charles 
Morphy D. Santos; Daniel Pansarelli e Luciana Zaterka; Eduardo de Moraes Gregores e André G. 
S. Landulfo; Herculano da Silva Martinho e Wendel Andrade Alves; Marcelo Augusto Christoffolete 
e Adriano Reinaldo Viçoto Benvenho; Raquel de Almeida Ribeiro e Fúlvio Rieli Mendes; do 
CECS, Daniel Zanetti de Florio e Carlos Triveno Rios; Douglas Alves Cassiano e Júlio Francisco 
Blumetti Facó; Harki Tanaka e Ronny Calixto Carbonari; Jeverson Teodoro Arantes Junior e 
Antonio Garrido Gallego; Ricardo de Sousa Moretti e Vanessa Elias de Oliveira; Wesley Góis e 
Maria Gabriela S. M. C. Marinho; do CMCC, Guiou Kobayashi e Francisco Assis Zampirolli; Igor 
Leite Freire e João Paulo Gois; Luiz Carlos da Silva Rozante e Maria de Lourdes Merlini Giuliani; 
Marcelo Bussotti Reyes e Raphael Yokoingawa de Camargo; Ruth Ferreira Galduroz e Debora 
Maria Medeiros; Vladislav Kupriyanov e Vladimir Perchine; dos discentes de graduação, Elienai 
de Almeida Reis e Fernanda Matos de Souza; Marco Aurélio Cinaqui Amaral e Fábio Augusto 
Barcelos Teixeira; Silas de Melo Furtado e Priscila Rédua Cabral; Wellington Barbosa de Sousa 
e Kauê Guazzelli Gomes; dos discentes de pós-graduação, Igor Wanderley Reis Dias e Antônio 
Claúdio M. Padilha; Rafael Saad Fernandez e Paulo Roberto Elias de Souza; dos técnicos 
administrativos, Alexsandro Cardoso Carvalho e José Carlos da Silva; Delcivan Francisco de 
Carvalho e Jorge Donizetti Rodrigues Júnior; Flavio da Silva Nogueira e Daniel Dubosselard 
Comin Lot; Henrique de Abreu Piccolo e Valterbasio de Araujo Alves.

2. Apresentou relatório de produtividade dos últimos 2 anos do ConsUni, sendo totalizadas 97 
horas e 28 minutos de reuniões e 84 atos publicados.

3. Comunicou que expiraram os mandatos de alguns Conselheiros em Comissões Assessoras 
do ConsUni, a saber: Comissão de Natureza Orçamentária e Administrativa (CANOA); Comissão 
de Vagas de Concursos para Docentes do Magistério Superior e a Comissão de Política de 
Segurança (CPS). Passou a palavra à secretária-geral que complementou informações sobre os 
integrantes e solicitou que os Conselheiros indicassem os representantes após a pausa para o 
almoço. 

4. Informou que a Reitoria recebera ofício da Câmara Municipal da cidade de Rio Grande da 
Serra, encaminhando uma moção aprovada por seus vereadores, solicitando o apoio da UFABC e 
do Ministro da Educação para a implantação de uma unidade da UFABC na cidade. Acrescentou 
que estava agendada uma visita do prefeito da referida cidade à Reitoria nos próximos dias. 

Informes dos Conselheiros:

1. Professor Arnaldo Rodrigues solicitou a passagem do item 7 do Expediente para a Ordem 
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do Dia alegando que os assuntos foram amplamente discutidos nos Conselhos dos Centros e 
Comissão de Vagas. Professor Gilberto Martins, no ensejo, fez a mesma solicitação para os 
itens 8 e 9, pelo mesmo motivo. As propostas foram secundadas por diversos Conselheiros e 
aprovadas por unanimidade.

2. Professor Klaus Capelle informou que ocorrerão dois eventos na UFABC, ambos abertos para 
toda comunidade acadêmica: Seminário sobre Gestão de Resíduos/Bioenergia com foco na 
Recuperação de Energias e Matérias, em 27 de março e um workshop “Estudar e Pesquisar na 
Alemanha”, em 28 de março. 

3. Professor Joel Felipe comunicou que ocorrera um evento entre os dias 13 e 15 de março, 
promovido pelo Ministério da Educação, em que participaram vários servidores da UFABC. Esse 
evento foi precedente de uma série de ações de inclusão que serão realizadas ao longo do ano, 
entre elas a implantação de cotas para pessoas com deficiências na UFABC. Informou também 
que será realizado entre os dias 10 e 12 de abril, na UFABC, o Fórum Nacional de Pró-Reitores 
de Assuntos Comunitários Estudantis da Região Sudeste.

4. O representante dos técnicos administrativos Delcivan de Carvalho propôs que no Expediente 
da próxima sessão ordinária fosse abordado o tema sobre a redução de jornada de trabalho, uma 
vez que o Grupo de Trabalho (GT) já finalizara os estudos. Professor Waldman informou que foi 
criado o GT para identificar quais áreas poderiam adotar o regime de 30h semanais dentro do 
previsto na legislação e que a Reitoria já recebera o relatório finalizado pelo GT e que este vem 
sendo analisado. Acrescentou ainda, que há a possibilidade de envio de proposta formalizada 
para a discussão no Conselho, seguindo os trâmites do Regimento Interno do ConsUni.

5. O representante dos técnico-administrativos Flávio Nogueira comunicou o não cumprimento, 
por parte do Governo Federal, de acordo firmado durante a greve, em relação aos reajustes 
salariais dos servidores aposentados. Acrescentou que estavam ocorrendo mobilizações nesse 
sentido.

6. O representante dos técnicos administrativos, Alexsandro Carvalho, informou que o Sindicato 
dos Trabalhadores da UFABC (SintUFABC) estava participando de uma campanha nacional 
pela anulação da reforma da previdência de 2003, que já possui ação tramitando no Supremo 
Tribunal Federal (STF). No dia 24 de abril haverá uma marcha nacional à Brasília, como forma de 
manifestação.

7. O representante dos técnicos administrativos, Henrique Piccolo, quanto à questão das 
reivindicações dos trabalhadores do Núcleo de Tecnologia da Informação (NTI), informou que 
fora aberta uma sindicância para apuração das denúncias e que os servidores entregaram seus 
cargos de chefia e assinaram um acordo para não aceitarem cargos até a solução da situação.

8. Professor Gustavo Dalpian solicitou a promoção do item 1 do Expediente para a Ordem do Dia.  
Proposta secundada e aprovada por unanimidade. Solicitou também que o item 5 do Expediente 
fosse retirado de pauta, fato esse, motivado pelo Art. 3º da Resolução ConsUni nº 84, em que 
consta que o Comitê Estratégico de Tecnologia da Informação e Comunicação (CETIC) possui 
competência para elaborar, aprovar e se necessário modificar seu Regimento Interno, não sendo 
necessária deliberação por nesta Instância. Informou, ainda, que o GT finalizara o documento 
sobre o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) e que em breve seriam convocadas 
sessões extraordinárias deste Conselho para discussões e finalização do documento. 

9. Professor Daniel Pansarelli solicitou a promoção do item 10 do Expediente para a Ordem do 
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Dia, em razão de a Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES) 
ter alterado seu calendário para solicitação de abertura de cursos. No ensejo, professora 
Maria Gabriela fez a mesma solicitação com relação aos itens 11 a 14 pelo mesmo motivo. 
Encaminhados para votação, os itens 10 a 13 foram passados para a Ordem do Dia e o item 14 
permaneceu no Expediente.

10. O representante discente da pós-graduação Igor Dias comunicou que entre os dias 25 e 29 
de março ocorreria a Organização Nacional dos Pós-Graduandos pela campanha de bolsas em 
nível de mestrado e doutorado. Comunicou que no dia 27 de março ocorrerá uma manifestação 
na UFABC.

11. Professor Francisco Comarú informou que na semana passada teve início o processo de 
organização do evento UFABC Para Todos, há previsão no calendário acadêmico para o evento 
ocorrer nos dias 5 e 6 de junho. 

12. O representante discente da graduação Wellington de Sousa, posicionou a todos sobre a 
falta de segurança no interior e ao redor do câmpus de Santo André, informando que os alunos 
organizavam uma manifestação para o próximo dia 5 de abril. Professor Waldman ressaltou que 
se tratava de um problema que vinha se agravando e que a Reitoria estaria à disposição para 
tentar solucionar a questão.

Ordem do dia:

1. Ata da III sessão ordinária de 2012, realizada em 11 de dezembro de 2012, 5 e 26 de fevereiro 
de 2013. 

Aprovada com 10 abstenções.

2. Autorização do afastamento do Reitor, ao exterior, conforme Ofício Circular nº 
596/2009-GMMEC, de 11 de maio de 2009 e Portaria Ministerial nº 404/2009, Art. 2º, para 
o evento: ICTON 2013 - 15th Anniversary International Conference on Transparent Optical 
Networks, que será realizado em Cartagena, Espanha, de 23 a 27 de junho de 2013. 

Professor Dalpian esclareceu o motivo do afastamento. Após votação, aprovado por unanimidade.

3. Redistribuição de docentes, em concordância com o Art. 1º, inciso II, da Resolução ConsUni 
nº 19 que atribui à Comissão de Vagas de Concursos para Docentes: “Propor a redistribuição de 
docentes de outras IFES” do professor Hueder Paulo Moisés de Oliveira.  Currículo Lattes: http://
buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4768263U7. 

Professor Arnaldo apresentou a síntese do currículo Lattes do professor e relatou que a 
solicitação fora encaminhada para as áreas de interesse, seguindo os procedimentos do Centro 
de Ciências Naturais e Humanas (CCNH), que emitiram parecer favorável à redistribuição. O 
pedido, juntamente com os pareceres, foi encaminhado para o Conselho do Centro e para a 
Comissão de Vagas, que também foram favoráveis à redistribuição. Após alguns questionamentos 
e esclarecimentos, a redistribuição foi aprovada por unanimidade.

4. Redistribuição de docentes, em concordância com o Art. 1º, inciso II, da Resolução ConsUni 
nº 19 que atribui à Comissão de Vagas de Concursos para Docentes: “Propor a redistribuição 
de docentes de outras IFES” do professor Luiz Alberto Luz de Almeida. Currículo Lattes: http://
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buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4785395E9. 

Professor Gilberto apresentou o histórico das atividades do professor, mencionou a participação 
do docente em Seminários na UFABC. Explicitou que a solicitação seguiu os trâmites normais, 
tendo parecer favorável de todas as áreas. Sem discussões, a redistribuição foi aprovada por 
unanimidade.

5. Redistribuição de docentes, em concordância com o Art. 1º, inciso II, da Resolução ConsUni 
nº 19 que atribui à Comissão de Vagas de Concursos para Docentes: “Propor a redistribuição 
de docentes de outras IFES” do professor Luís Roberto de Paula.  Currículo Lattes: http://
buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4767908T4. 

Professor Gilberto relatou sobre o currículo Lattes do professor e ressaltou a formação sólida 
na área de Antropologia Social e a larga produção na área de Planejamento Rural. Após 
alguns questionamentos, a redistribuição do docente foi aprovada por 28 votos favoráveis e 4 
abstenções.

6. Proposta de criação do curso de pós-graduação stricto sensu em Filosofia em nível de 
mestrado.

Professor Carlos Kamienski apresentou a proposta e mostrou-se favorável a aprovação. Durante 
as discussões, realizaram-se diversos comentários acerca da criação do respectivo curso. Entre 
eles a passagem do item a Ordem do Dia e também a criação do curso em nível de mestrado e 
doutorado. A promoção do item à Ordem do Dia, após votação, foi aprovada por unanimidade e o 
documento, com a inclusão do doutorado, também foi aprovado por unanimidade.

2ª período – início às 14h

Professor Helio Waldman retomou a sessão, afirmando que, conforme combinado no período da 
manhã, deveriam ser escolhidos os Conselheiros que representariam o ConsUni nas seguintes 
Comissões: Comissão de Natureza Orçamentária e Administrativa (CANOA); Comissão de 
Vagas de Concursos para Docentes para o Magistério Superior da UFABC e Comissão de 
Políticas de Segurança (CPS). Explicou a composição de cada uma das Comissões. Para a 
CANOA, ficaram definidos os seguintes representantes: a) discente de graduação: Silas de Melo 
Furtado; b) discente de pós-graduação: Igor Wanderley Reis Dias; c) técnico administrativo: 
Daniel Dubosselard Comin Lot; d) docente: Wesley Góis. Já para a Comissão de Vagas, os 
representantes docentes serão: a) do CMCC, professor Igor Leite Freire; b) do CECS, professor 
Douglas Alves Cassiano; c) do CCNH, professor Daniel Pansarelli. Por fim, para comporem a 
CPS, ficaram definidos os seguintes representantes: a) técnico administrativo: Valterbasio de 
Araújo Alves; b) discente de graduação: Wellington Barbosa de Sousa; c) docente do CMCC: 
Francisco Assis Zampirolli; d) docente do CCNH: Wendel de Andrade Alves; e) docente do CECS: 
Jeverson Teodoro Arantes Junior.

Expediente

1. Proposta de criação do curso de pós-graduação stricto sensu em Ciências Humanas e Sociais 
em nível de doutorado. 
Professor Kamienski apresentou a relatoria de proposta de criação do curso, lembrou que fora 
aprovado na proposta anterior somente em nível de mestrado. Solicitou promoção do item à 
Ordem do Dia. Proposta secundada pelos Conselheiros. Aprovado por unanimidade. Durante 
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as discussões, os Conselheiros expuseram diversos comentários. Findas as discussões, o 
documento foi encaminhado para votação. Aprovado por unanimidade.

2. Proposta de criação do curso de pós-graduação stricto sensu em Engenharia de Produção em 
nível de mestrado e doutorado. 

Professor Kamienski apresentou a relatoria de proposta de criação do curso. Solicitou a promoção 
do item à Ordem do Dia. Proposta secundada pelos Conselheiros. Aprovada por unanimidade. 
Durante as discussões, foram expostos diversos comentários. Após discussões, professor Arnaldo 
sugeriu que o Conselho do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas 
(ConCECS) apreciasse a proposta antes da deliberação por este Conselho. Proposta secundada. 
Foi encaminhada para votação: com 31 votos favoráveis e 2 abstenções. Após votação, o item foi 
suspenso, porém permanece na pauta.

3. Proposta de criação do curso de pós-graduação stricto sensu em Políticas Públicas em nível de 
mestrado e doutorado. 

Professor Kamienski relatou o contexto do programa e ressaltou que não fora ainda aprovado 
pelo ConCECS. Solicitou a passagem do item a Ordem do dia. Aprovado com um voto contrário. 
Durante as discussões, foram apresentados diversos comentários no tocante ao trâmite seguido. 
Findos os debates, o documento foi encaminhado para votação. Aprovado com um voto contrário 
declarado, a saber: professor Eduardo Gregores. 

4. Minuta de Resolução que dispõe sobre eleição de reitor e vice-reitor.

Professor Waldman a alteração de alguns pontos na Resolução ConsUni nº 29 que regulamenta 
o processo de eleição para reitor e vice-reitor: a) alteração da votação manual para eletrônica; 
b) composição do Colégio Eleitoral como sendo o próprio ConsUni, sem a necessidade de 
incluir nesse Colégio, representantes do ConsEPE, tendo em vista que o ConsUni já contempla 
o exigido em lei, a saber, composição de 70% de membros docentes; c) eleições realizadas 
em chapas, tendo por base o Ofício Circular nº 01/2013 do MEC, que prevê a possibilidade de 
eleições por chapas. Seguiu-se debate permeado por sugestões de aprimoramento do documento 
e questionamentos. Findas as discussões, acordou-se que o assunto retornará à Ordem do Dia 
da próxima sessão ordinária.

Sinopse da I sessão ordinária do ConsUni (cont) - 3 de abril de 2013

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes na pauta da continuação da I 
sessão ordinária do Conselho Universitário (ConsUni), realizada no dia 3 de abril de 2013, às 14h, 

na sala S312-1, no 3º andar da torre I do Bloco A da Universidade Federal do ABC (UFABC), sita 
à Av. dos Estados, 5001, Bangu, Santo André.

Ordem do Dia:

1. Proposta de criação do curso de pós-graduação stricto sensu em Engenharia de Produção em 
nível de mestrado e doutorado.
Professor Roberto de Menezes Serra, substituto oficial do relator, professor Carlos Kamienski, 
solicitou o retorno do item ao Expediente, devido a alterações realizadas no projeto.

Expediente:
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2. Minuta de Resolução que dispõe sobre eleição de diretor e vice-diretor de Centro.

Professor Helio Waldman expôs que a Resolução era semelhante à que trata da eleição 
para reitor e vice-reitor, mas, ao contrário dos mandatos da Reitoria, os mandatos dos três 
Centros apresentam disparidade entre ambos os cargos. Adiante, explicou como se darão as 
combinações entre os mandatos díspares. Diversos conselheiros questionaram a eficácia da 
fórmula para computação dos votos e houve discussões acerca dos pesos dos votos entre as 
categorias. Por não perceber convergência entre as propostas elencadas, professor Waldman 
encerrou a discussão, afirmando que a Reitoria estudará as sugestões para apresentar, na Ordem 
do Dia, um documento que procure contemplar o que foi discutido no Expediente.

3. Minuta de Resolução que cria a Editora da UFABC e sua comissão de implantação.

Professora Maria Gabriela S. M. C. Marinho informou que tal minuta foi resultado do trabalho 
realizado por um Grupo de Trabalho (GT) instituído pela Reitoria. Detalhou o andamento do 
projeto, explicando a situação atual. Abriu-se para discussões. Os conselheiros realizaram 
diversos comentários acerca da criação da editora. Também foram apresentadas sugestões 
para aprimoramento do texto. Após as discussões, professor Waldman informou que o assunto 
retornará na Ordem do Dia da próxima sessão.

4. Minuta de Resolução que estabelece e normatiza o domicílio acadêmico para atuação dos 
docentes da UFABC.

Professor Waldman afirmou que a Resolução apresenta o conceito de "domicílio acadêmico", 
que vincula cada docente a um único câmpus da UFABC, minimizando seu deslocamento entre 
os câmpus. Alguns conselheiros mostraram-se duvidosos quanto à definição e sua relação com 
o caráter multicâmpus da UFABC, argumentando que, mesmo com um domicílio acadêmico, 
alguns docentes terão de se deslocar para atender às demandas letivas. Durante as discussões, 
diversos conselheiros solicitaram que a questão não fosse encaminhada para a Ordem do Dia 
na próxima reunião para que houvesse mais tempo para analisarem, ao que professor Waldman 
encerrou as discussões, afirmando que o item permanecerá no Expediente da próxima sessão.

Ao final da sessão, a secretária-geral declarou ter recebido uma queixa quanto à criação de 
uma lista de e-mails com os nomes dos conselheiros do ConsUni. Afirmou que tal lista não 
era de conhecimento da Secretaria-Geral. Solicitou àqueles que desejassem criar listas dessa 
natureza consultassem os conselheiros antes de incluí-los. Henrique Piccolo, representante dos 
TAs, informou que, pelo endereço da lista, ela fora criada pelo Sindicato dos Trabalhadores nas 
Universidades Federais do ABC (SinTUFABC) e que solicitará aos responsáveis que retirem 
o nome dos conselheiros que optarem por não fazer parte da referida lista. Desculpou-se pelo 
inconveniente.
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GABINETE DA REITORIA
PORTARIAS
Nº 215 – 11 DE ABRIL DE 2013

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado por Decreto 
da Presidência da República de 26 de janeiro de 2010, publicado no Diário Oficial da União, 
Seção 2, página 1, de 27 de janeiro de 2010, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

Alterar o Art. 1º da Portaria nº 177, de 27 de março de 2013, publicada no Boletim de Serviço nº 
263, de 02 de abril de 2013, página 34:

Onde se lê: IX - Valdenor Santos de Jesus, representante da prefeitura universitária.

Leia-se: IX - Ubiratã Tapajós Reis, representante da prefeitura universitária.

HELIO WALDMAN
Reitor

N° 216 –  11 DE ABRIL DE 2013

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado por Decreto 
da Presidência da República de 26 de janeiro de 2010, publicado no Diário Oficial da União, 
Seção 2, página 1, de 27 de janeiro de 2010, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

Designar o servidor Kleber Ferreira, SIAPE nº 1680303, para exercer o encargo de substituto 
eventual do Pró-Reitor de Pós-Graduação da UFABC, código CD-2, no período de 15 a 19 de 
abril de 2013. 

HELIO WALDMAN
Reitor

N° 217 –  11 DE ABRIL DE 2013

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado por Decreto 
da Presidência da República de 26 de janeiro de 2010, publicado no Diário Oficial da União, 
Seção 2, página 1, de 27 de janeiro de 2010, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

Autorizar o afastamento, com ônus limitado para UFABC e apoio CAPES, do servidor Marcos 
Roberto da Rocha Gesualdi, Professor Adjunto da UFABC, no período de 13 a 17 de maio de 
2013 (incluindo trânsito), para participação no World of Photonics Congress 2013/ Europen 
Conferences on Biomedical Optics (ECBO), em Munique / Alemanha. 

HELIO WALDMAN
Reitor 
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N° 218 –  11 DE ABRIL DE 2013

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado por Decreto 
da Presidência da República de 26 de janeiro de 2010, publicado no Diário Oficial da União, 
Seção 2, página 1, de 27 de janeiro de 2010, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

Autorizar o afastamento, com ônus limitado para UFABC, do servidor Harlen Costa Batagelo, 
Professor Adjunto da UFABC, no período de 27 de maio a 02 de junho de 2013 (incluindo 
trânsito), para participação na Conferência Graphics Interface 2013, em Regina/Canadá. 

HELIO WALDMAN
Reitor 

N° 219 –  11 DE ABRIL DE 2013

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado por Decreto 
da Presidência da República de 26 de janeiro de 2010, publicado no Diário Oficial da União, 
Seção 2, página 1, de 27 de janeiro de 2010, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

Art. 1º - Revogar a Portaria nº 96, de 20 de fevereiro de 2013, publicada no Boletim de Serviço da 
UFABC nº 255, de 01 de março de 2013, página 10.

Art. 2º - Incluir na Portaria nº 1111, de 13 de dezembro de 2012, publicada no Boletim de Serviço 
da UFABC nº 247, de 19 de dezembro de 2012, página 11, o servidor Jabra Haber - SIAPE nº 
1667760 - Engenharia de Gestão.

HELIO WALDMAN
Reitor 

N° 220 –  11 DE ABRIL DE 2013

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado por Decreto 
da Presidência da República de 26 de janeiro de 2010, publicado no Diário Oficial da União, 
Seção 2, página 1, de 27 de janeiro de 2010, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

Designar o servidor Hugo Barbosa Suffredini, SIAPE nº 1544230, para exercer o encargo de 
substituto eventual do Diretor do Centro de Ciências Naturais e Humanas (CCNH), código CD-3, 
no período de 17 a 19 de abril de 2013.

HELIO WALDMAN
Reitor 
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N° 221 –  11 DE ABRIL DE 2013

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado por Decreto 
da Presidência da República de 26 de janeiro de 2010, publicado no Diário Oficial da União, 
Seção 2, página 1, de 27 de janeiro de 2010, no uso de suas atribuições legais, 

RESOLVE:

Incluir na Portaria nº 326, de 22 de julho de 2011, publicada no Boletim de Serviço da UFABC nº 
175, de 03 de agosto de 2011, página 12, em seu Art. 2º:

“Contratações relativas à aquisição de equipamentos e consumíveis destinados ao Sistema de 
Biblioteca, à Coordenadora do Sistema de Bibliotecas da UFABC.”

HELIO WALDMAN
Reitor 

N° 222 –  12 DE ABRIL DE 2013

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado por 
Decreto da Presidência da República de 26 de janeiro de 2010, publicado no Diário Oficial da 
União (DOU), Seção 2, página 1, de 27 de janeiro de 2010, no uso de suas atribuições legais e 
considerando o que dispõem as Leis nºs 7.596/1987, 8.112/1990, 9.394/1996 e 11.784/2008, os 
Decretos nºs 94.664/1987, 3.298/1999 e 6.944/2009, as Portarias nºs 450, de 06 de novembro 
de 2002 e 124, de 15 de março de 2010, do Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão e a 
Portaria nº 345, de 25 de março de 2010, do Ministério da Educação, 

RESOLVE:

Art. 1º Nomear os professores:

Titulares
Maria das Graças Andrade Korn
Márcia Andreia Mesquita Silva da Veiga
Edenir Rodrigues Pereira Filho

Suplentes
Thiago Regis Longo Cesar da Paixão
Maria Encarnacion Vazquez Suárez-Iha

Para compor, sob a presidência do primeiro, a banca de examinadores do concurso público de 
Magistério Superior consubstanciado no Edital nº 147/UFABC/2012, publicado no DOU, de 19 de 
outubro de 2012, na área de CIÊNCIAS QUÍMICAS, subárea de QUÍMICA ANALÍTICA.

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de Serviço da UFABC.

HELIO WALDMAN
Reitor 
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N° 223 – 12 DE ABRIL DE 2013

O REITOR DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeado por 
Decreto da Presidência da República de 26 de janeiro de 2010, publicado no Diário Oficial da 
União (DOU), Seção 2, página 1, de 27 de janeiro de 2010, no uso de suas atribuições legais e 
considerando o que dispõem as Leis nºs 7.596/1987, 8.112/1990, 9.394/1996 e 11.784/2008, os 
Decretos nºs 94.664/1987, 3.298/1999 e 6.944/2009, as Portarias nºs 450, de 06 de novembro 
de 2002 e 124, de 15 de março de 2010, do Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão e a 
Portaria nº 345, de 25 de março de 2010, do Ministério da Educação, 

RESOLVE:

Art. 1º Nomear os professores:

Titulares
Ivan Domingues
Plínio Junqueira Smith
Renato Rodrigues Kinouchi

Suplentes
Marcus Sacrini Ayres Ferraz
Marília Mello Pisani
Luiz Fernando Barrere Martin
Fernando Costa Mattos

Para compor, sob a presidência do primeiro, a banca de examinadores do concurso público de 
Magistério Superior consubstanciado no Edital nº 143/UFABC/2012, publicado no DOU, de 19 de 
outubro de 2012, na área de FILOSOFIA, subárea de EPISTEMOLOGIA CONTEMPORÂNEA.

Art. 2º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de Serviço da UFABC.

HELIO WALDMAN
Reitor 
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PRÓ-REITORIA DE ADMINISTRAÇÃO

PORTARIA Nº 120 – 16 DE ABRIL DE 2013.

O PRÓ-REITOR DE ADMINISTRAÇÃO DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC – 
UFABC, nomeado pela Portaria nº 943 de 05 de dezembro  de 2012, publicada no Diário Oficial 
da União, Seção 2, página 16, de 06 de dezembro de 2012, considerando as competências 
delegadas  pela Portaria UFABC nº 849 de 23 de outubro de 2012, publicada no Diário Oficial da 
União, Seção 1, página 12, de 05 de novembro de 2012, no uso das atribuições a ele conferida, 

RESOLVE:

Designar a servidora Denyse Bezerra Coutinho, SIAPE nº 1875374, como substituta eventual da 
Chefe Administrativa da Pró-reitoria de Pesquisa, código FG-1, no período de 24 a 25 de abril de 
2013.

MARCOS JOEL RUBIA
Pró-reitor de Administração

PORTARIAS – 16 DE ABRIL DE 2013.

O PRÓ-REITOR DE ADMINISTRAÇÃO DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC – 
UFABC, nomeado pela Portaria nº 943 de 05 de dezembro  de 2012, publicada no Diário Oficial 
da União, Seção 2, página 16, de 06 de dezembro de 2012, considerando as competências 
delegadas  pela Portaria UFABC nº 849 de 23 de outubro de 2012, publicada no Diário Oficial da 
União, Seção 1, página 12, de 05 de novembro de 2012, no uso das atribuições a ele conferida, 

RESOLVE:

Nº 121 - Dispensar o servidor Nilton Kazuo Yamaki, SIAPE   nº 1563957, da função gratificada 
de Chefe Local dos Laboratórios Didáticos Secos em São Bernardo do Campo, código FG-5. 

Nº 122 - Designar o servidor Éder dos Santos Guimarães, SIAPE   nº 1673030, para exercer a 
função gartificada de Chefe Local dos Laboratórios Didáticos Secos em São Bernardo do Campo, 
código FG-5. 

MARCOS JOEL RUBIA
Pró-reitor de Administração

COORDENAÇÃO GERAL DE RECURSOS HUMANOS – CGRH

SUBSTITUIÇÃO REMUNERADA

Nome do Servidor: Marcos de Abreu Avila
Cargo: Professor 3° Grau
Função: Não tem
Matrícula SIAPE: 1671599
Órgão de Lotação: Fundação Universidade Federal do ABC
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Regime Jurídico: RJU
Nome do Ocupante Titular: Humberto Nayouki Yoshimura
Função Substituída: Coordenador do Núcleo de Inovação Tecnológiga-NIT
Código da Função: CD-4
Ato da designação de substituição: Portaria nº 999 de 05/12/2012, publicada no DOU em 
06/12/2012.
Período do Afastamento: 07/04/2013 a 13/04/2013
Motivo do Afastamento: Férias
Fundamento Legal: Artigo 38 da Lei nº 8.112/90 e Ofício-Circular nº 01/SRH/MP de 28/1/2005.

Nome do Servidor: Fernando Henrique Protetti
Cargo: Técnico em Assuntos Educacionais
Função: FG-5 – Chefe do Setor de Avaliação Institucional
Matrícula SIAPE: 1855151
Órgão de Lotação: Fundação Universidade Federal do ABC
Regime Jurídico: RJU
Nome do Ocupante Titular: Maria Isabel Vendramini Delcolli
Função Substituída: Chefe da Divisão de Assuntos Educacionais da PROGRAD
Código da Função: FG-1
Ato da designação de substituição: Portaria nº72 de 21/03/2013, publicada no Boletim de 
Serviço nº264 de 05/04/2013.
Períodos dos Afastamentos: 10/04/2013 a 19/04/2013 e de 22/04/2013 a 30/04/2013
Motivo dos Afastamentos: Férias
Fundamento Legal: Artigo 38 da Lei nº 8.112/90 e Ofício-Circular nº 01/SRH/MP de 28/1/2005.

Nome do Servidor: Alexandre Matias dos Santos
Cargo: Assistente em Administração
Função: FG-3 – Chefe da Seção de Liquidação Financeira – Assuntos Comerciais
Matrícula SIAPE: 1624658
Órgão de Lotação: Fundação Universidade Federal do ABC
Regime Jurídico: RJU
Nome do Ocupante Titular: Leonardo Batista Gimenez 
Função Substituída: Chefe da Divisão de Administração Financeira
Código da Função: FG-1
Ato da designação de substituição: Portaria nº321 de 30/08/2012, publicada no Boletim de 
Serviço nº233 de 05/09/2012.
Períodos dos Afastamentos: 09/04/2013 a 19/04/2013
Motivo dos Afastamentos: Férias
Fundamento Legal: Artigo 38 da Lei nº 8.112/90 e Ofício-Circular nº 01/SRH/MP de 28/1/2005.

Nome do Servidor: Natalia Pirani Ghilardi Lopes
Cargo: Professor 3 Grau
Função: Não tem
Matrícula SIAPE: 1762351
Órgão de Lotação: Fundação Universidade Federal do ABC
Regime Jurídico: RJU
Nome do Ocupante Titular: Carlos Alberto da Silva
Função Substituída: Coordenador do Câmpus São Bernardo da UFABC
Código da Função: FCC
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Ato da designação de substituição: Portaria nº 735 de 01/10/2012, publicada no B.S. Nº238 de 
10/10/2012
Período de Afastamento: 01/04/2013 a 05/04/2013
Motivo do Afastamento: Férias
Fundamento Legal: Artigo 38 da Lei nº 8.112/90 e Ofício-Circular nº 01/SRH/MP de 28/1/2005.

Nome do Servidor: Edna Atsue Watanabe
Cargo: Programador Visual
Função: Não tem
Matrícula SIAPE: 1780391
Órgão de Lotação: Fundação Universidade Federal do ABC
Regime Jurídico: RJU
Nome do Ocupante Titular: Sandra Felix dos Santos
Função Substituída: Chefe da Divisão de Programação Visual
Código da Função: FG-3
Ato da designação de substituição: Portaria PROAD nº373 de 16/10/2012, publicada no 
Boletim de Serviço nº240 de 24/10/2012.
Período do Afastamento: 14 a 15/03/2013
Motivo do Afastamento: Licença para tratamento de saúde
Fundamento Legal: Artigo 38 da Lei nº 8.112/90 e Ofício-Circular nº 01/SRH/MP de 28/1/2005.

Nome do Servidor: Ronny Maciel de Mattos
Cargo: Assistente em Administração
Função: FG-5-Apoio Administrativo à Reitoria e Gabinete da Reitoria 
Matrícula SIAPE: 1887799
Órgão de Lotação: Fundação Universidade Federal do ABC
Regime Jurídico: RJU
Nome do Ocupante Titular: Flávia Alves de Oliveira
Função Substituída: Chefe da Divisão Administrativa do Gabinete da Reitoria
Código da Função: FG-2
Ato da designação de substituição: Portaria Proad nº 448 de 06/12/2012, publicada no Boletim 
de Serviço em 07/12/2012.
Período de Afastamento: 25/03/2013
Motivo do Afastamento: Licença para tratamento de saúde
Fundamento Legal: Artigo 38 da Lei nº 8.112/90 e Ofício-Circular nº 01/SRH/MP de 28/1/2005.

Nome do Servidor: Silvio Wenceslau Alves da Silva
Cargo: Assistente em Administração
Função: FG-1 – Responsável pela Divisão de Acompanhamento Funcional 
Matrícula SIAPE: 1550446
Órgão de Lotação: Fundação Universidade Federal do ABC
Regime Jurídico: RJU
Nome do Ocupante Titular: Maurício Bianchi Wojslaw
Função Substituída: Coordenador Geral de Recursos Humanos
Código da Função: CD-3
Ato da designação de substituição: Portaria nº 997, publicada no D.O.U de 06/12/2012.
Período de Afastamento: 15/04/2013 a 30/04/2013
Motivo do Afastamento: Férias
Fundamento Legal: Artigo 38 da Lei nº 8.112/90 e Ofício-Circular nº 01/SRH/MP de 28/1/2005.
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Nome do Servidor: Adriana Siqueira da Luz
Cargo: Administrador
Função: Não tem
Matrícula SIAPE: 1535716
Órgão de Lotação: Fundação Universidade Federal do ABC
Regime Jurídico: RJU
Nome do Ocupante Titular: Rail Ribeiro Filho
Função Substituída: Chefe da Divisão de Planejamento e Apoio à Gestão da  PROGRAD
Código da Função: FG-1
Ato da designação de substituição: Portaria Proad nº 78 de 07/02/2013, publicada no Boletim 
de Serviço nº 253 de 20/02/2013.
Período de Afastamento: 01/04/2013 a 05/04/2013
Motivo do Afastamento: Férias
Fundamento Legal: Artigo 38 da Lei nº 8.112/90 e Ofício-Circular nº 01/SRH/MP de 28/1/2005.

AUXÍLIO NATALIDADE

Nome do Servidor: Reinaldo Luiz Cavasso Filho
Cargo: Professor do Magistério Superior
Matrícula SIAPE: 1600879
Órgão de Lotação: Fundação Universidade Federal do ABC
Regime Jurídico: RJU
Nome do Filho(a): Igor Erix Ferreira Cavasso
Data de Nascimento: 17/02/2013
Matrícula: 116467 01 55 2013 1 00607 004 0366283 74
Cartório: Oficial do Registro Civil de Interdições e Tutelas do 1º Subdistrito de Santo André - SP
Valor: R$ 523,65
Mês/ Pagamento: Abril/2013
Fundamento Legal: Artigo 196 da Lei nº 8.112/90 
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PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO

PORTARIA 009 – 16 DE ABRIL DE 2013

A Pró-Reitora de Graduação em exercício da Fundação Universidade Federal do ABC, nomeada 
pela Portaria nº 343 de 29 de março de 2010, publicada no Diário Oficial da União, Seção 2, de 31 
de março de 2010, no uso de suas atribuições legais e estatutárias, considerando a ausência do 
Pró-Reitor de Graduação,

RESOLVE:

Art. 1º Credenciar automaticamente a docente abaixo relacionada no curso de bacharelado 
interdisciplinar:

Nome Área/Subárea em que tomou 
Posse Bacharelado Interdisciplinar

Julia Bertino Moreira Relações Internacionais – Subárea: 
Teoria de Relações Internacionais BC&H

Art. 2º Esta portaria entra em vigor na data de sua publicação.

DENISE CONSONNI
Pró-Reitora de Graduação em exercício

EDITAL Nº 004 – 15 DE ABRIL DE 2013.

CHAMADA PARA TRANSFERÊNCIA INTERNA DE TURNO DE INGRESSO NOS 
BACHARELADOS INTERDISCIPLINARES OFERECIDOS PELA UFABC

A PRÓ-REITORA DE GRADUAÇÃO EM EXERCÍCIO DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ABC (UFABC), nomeada pela Portaria nº 343, de 29 de março de 2010, publicada 
no Diário Oficial da União, Seção 2, de 31 de março de 2010, no uso de suas atribuições legais 
e estatutárias, considerando a ausência do Pró-Reitor de Graduação, e em conformidade com 
o disposto na Resolução ConsEPE Nº 114, publicada no Boletim de Serviço nº 182, de 21 de 
setembro de 2011, torna público o presente Edital para disciplinar a transferência interna de turno 
de ingresso nos bacharelado interdisciplinares oferecidos pela UFABC.

1. Apresentação

O presente Edital tem por objetivo disciplinar a transferência interna de turno de ingresso nos 
bacharelados interdisciplinares (BIs) oferecidos pela UFABC, em conformidade com a Resolução 
ConsEPE Nº 114, publicada no Boletim de Serviço de 21/09/2011.

2. Vagas e Inscrições

2.1 A divulgação da quantidade de vagas disponíveis para a transferência em cada turno, 
conforme o câmpus e o ano de ingresso, será feita na data de 19/04/2013.
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2.1.1 Inicialmente, serão disponibilizadas as vagas remanescentes dos processos de 
ingresso para 2009 (Edital PS 01/08), 2010 (Edital Nº 160/2009), 2011 (Edital Nº 165/2010) e 
2012 (Edital Nº 132/2011).

2.2 A manifestação de interesse deverá ser realizada entre os dias 22/04 e 27/04, na Seção 
de Atendimento ao Aluno da PROGRAD, em quaisquer câmpus, mediante preenchimento de 
formulário próprio em que será especificado o turno de sua predileção.

2.3 O aluno só poderá ocupar a vaga disponibilizada em outro turno quando a vacância 
coincidir com seu câmpus e ano de ingresso.

2.4 Haverá dois regimes de classificação para o processo: o de prioridade e o de ampla 
concorrência.

2.5 No regime de prioridade, as vagas disponíveis serão preenchidas, prioritariamente, 
conforme necessidade justificada do aluno, em razão de trabalho ou de estágio, mediante 
documentação comprobatória.

2.5.1 Caso o número de solicitações em conformidade com o item 2.5 seja superior 
ao número de vagas oferecidas, os alunos serão classificados de acordo com o grau 
decrescente do Coeficiente de Aproveitamento (CA).

2.5.1.1 Uma vez esgotadas as vagas, conforme o disposto no item 2.5.1, o processo estará 
encerrado para o regime de prioridade.

2.5.1.2 Os alunos de prioridade que não forem contemplados durante seu regime 
participarão da etapa seguinte, em regime de ampla concorrência, mas em condições de 
igualdade com os demais alunos.

2.5.2 Concluído o regime de prioridade, o processo prosseguirá para o regime de ampla 
concorrência, ou seja, para os casos em que não haja justificativa conforme previsto no item 
2.5.

2.5.2.1 As vagas que porventura estejam disponíveis serão preenchidas conforme o grau 
decrescente do Coeficiente de Aproveitamento (CA) do aluno.

2.5.3 Em quaisquer casos de empate, será utilizado o Coeficiente de Progressão (CP) do 
aluno (referente ao BI em que esteja matriculado), conforme o grau decrescente.

2.6 Poderão ser redistribuídas as vagas oriundas da troca de turno efetivada pelos termos 
deste edital, sendo preenchidas conforme o mesmo critério explicitado nos itens e subitens de 

2.5, sucessivamente, até o esgotamento ou do número de manifestações de interesse pela 
troca, ou do número de vagas disponibilizadas.

2.7 Serão aceitos como documentação comprobatória (segundo exigência do item 2.5):

a) Contrato de trabalho (temporário, com prazo determinado ou indeterminado), em que 
conste CNPJ e a identificação nominal de ambos – empregador e empregado;
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b) Carteira de Trabalho e Previdência Social – devidamente preenchida;

c) Contrato de Estágio (temporário, com prazo determinado ou indeterminado), em que 
conste CNPJ e a identificação nominal de ambos – ofertante e estagiário.

2.7.1 É necessária a apresentação tanto do original quanto da cópia de todo e qualquer 
documento apresentado – a fim de que seja feita a conferência de autenticidade.

2.7.2 Caso julgue necessário, a UFABC poderá proceder à investigação de autenticidade 
posterior desses mesmos documentos.

3. Resultado

3.1 Na data de 16/05/2013 será publicada a lista dos alunos inscritos e o resultado do pedido 
pela troca de turno.

3.2 Após a publicação do resultado, os alunos terão 2 (dois) dias letivos para interpor recurso 
(17 e 18/05/2013).

3.3 Os recursos serão encaminhados à Comissão de Graduação, após análise e parecer do 
coordenador do respectivo BI.

3.4 O resultado dos recursos, bem como o resultado final do processo, será divulgado na data 
de 05/06/2013.

4. Disposições Finais

4.1 Transferências de câmpus e/ou curso não são objetos deste edital.

4.2 Após o encerramento do período de manifestação de interesse, os alunos que a houverem 
protocolado não poderão desistir do processo de transferência.

4.3 O aluno só poderá realizar uma troca de turno durante o Bacharelado Interdisciplinar que 
estiver cursando.

4.4 Uma vez que o aluno seja contemplado pela transferência de turno, seu registro no turno 
de destino será válido a partir da matrícula para o 2º quadrimestre letivo de 2013, prevista para 
ocorrer entre 13 e 17 de junho – conforme calendário acadêmico.

4.5 A participação no processo implica o reconhecimento e aceitação de todas as condições 
previstas neste Edital.

4.6 Os casos omissos neste Edital serão resolvidos pela Pró-Reitoria de Graduação.

4.7 Este Edital entrará em vigor na data de sua publicação.
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5. Calendário

DATA PROCESSO

19/04/2013 Divulgação da Quantidade de Vagas Disponíveis

22 a 27/04/2013 Período de Manifestação de interesse

16/05/2013 Divulgação do Resultado Preliminar

17 e 18/05/2013 Período para Interpelação de Recurso

05/06/2013 Divulgação do Resultado Final

DENISE CONSONNI
Pró-Reitora de Graduação em exercício



Pág. 24

UFABC BOLETIM DE SERVIÇO

Nº 268 - 19 de abril de 2013

PRÓ-REITORIA DE PÓS-GRADUAÇÃO
PORTARIA Nº 01 – 12 DE ABRIL de 2013

O Pró-reitor de Pós-graduação da Fundação Universidade Federal do ABC – UFABC, nomeado 
pela Portaria UFABC nº 186, de 12 de fevereiro de 2010, publicada no Diário Oficial da União, 
Seção 2, de 18 de fevereiro de 2010, no uso de suas atribuições legais e considerando:

• O reajuste dos valores mensais das bolsas de mestrado e doutorado da Coordenação 
de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior – CAPES e do Conselho Nacional de 
Desenvolvimento Científico e Tecnológico - CNPq, instituído por meio da portaria conjunta nº 
01, de 28 de março de 2013;

• O disposto no Art. 2º da resolução do ConsUni nº 90, de 01 de agosto de 2012, que 
estabelece para as bolsas de mestrado e doutorado da UFABC 95% do valor praticado pela 
CAPES para as bolsas de mesmo nível.

RESOLVE:

Art. 1º Definir os valores mensais das bolsas de estudo de pós-graduação.

I O valor mensal das bolsas de mestrado será de R$ 1.425,00 (um mil quatrocentos e vinte e 
cinco reais).

II O valor mensal das bolsas de doutorado será de R$ 2.090,00 (dois mil e noventa reais).

Art. 2º Esta portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de Serviço da UFABC.

CARLOS ALBERTO KAMIENSKI
Pró-Reitor de Pós-Graduação
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CCNH
PORTARIA Nº 16 – 10 DE ABRIL DE 2013 

O Vice-Diretor do CCNH – Centro de Ciências Naturais e Humanas da Universidade Federal do 
ABC, nomeado pela Portaria nº 192, de 05 de maio de 2011, publicada no Diário Oficial da União, 
em 06 de maio de 2011, no uso de suas atribuições legais;

Considerando o disposto na Resolução CONSUNI n°23, 

RESOLVE: 

Art. 1º Instituir Comissão Eleitoral que conduzirá o processo para eleição de
representantes docentes, técnico-administrativos, discentes de graduação e discentes de pós-
graduação para integrarem o Conselho do CCNH;

Art.2º Designar o servidor docente Marcelo Augusto Christoffolete, matrícula SIAPE nº 1653932; 
o servidor técnico-administrativo Renato da Silva Correa, matrícula SIAPE nº 1759318, a discente 
de pós-graduação Karina Kaori Nakama, RA nº 13030912, e a discente de graduação Bruna 
Ferraz Braga, RA nº 2102451, para comporem a Comissão Eleitoral, sob a presidência do 
primeiro;

Art. 3º Esta portaria entra em vigor na data de sua publicação no boletim de serviços da UFABC. 

RONEI MIOTTO
Vice-Diretor do Centro de Ciências Naturais e Humanas

PORTARIA Nº 25 – 16 DE ABRIL DE 2013

O Vice-Diretor do CCNH – Centro de Ciências Naturais e Humanas da Universidade Federal do 
ABC, nomeado pela Portaria nº 192, de 05 de maio de 2011, publicada no Diário Oficial da União, 
em 06 de maio de 2011, no uso de suas atribuições legais.

Considerando a Resolução nº 01, de 17 de junho de 2012, da Comissão Nacional de Avaliação da 
Educação Superior (CONAES),

RESOLVE:

Art. 1º Nomear os seguintes professores para integrarem o NDE – Núcleo Docente Estruturante 
do curso de Bacharelado em Física:

Nome SIAPE

Adriano Reinaldo Viçoto Benvenho 1676378

Denise Criado Pereira de Souza 1768304

Eduardo Peres Novais de Sá 1675617
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Gustavo Martini Dalpian 1544408

Klaus Werner Capelle 1724836

Luciano Soares da Cruz 1762413

Ronei Miotto 1350754

Vilson Tonin Zanchin 382324

Art. 2º Essa portaria entra em vigor na data de sua publicação no boletim de
serviços da UFABC.

RONEI MIOTTO
Vice-Diretor do Centro de Ciências Naturais e Humanas

PORTARIA Nº 26 – 16 DE ABRIL DE 2013

O Vice-Diretor do CCNH – Centro de Ciências Naturais e Humanas da Universidade Federal do 
ABC, nomeado pela Portaria nº 192, de 05 de maio de 2011, publicada no Diário Oficial da União, 
em 06 de maio de 2011, no uso de suas atribuições legais.

Considerando a Resolução nº 01, de 17 de junho de 2012, da Comissão Nacional de Avaliação da 
Educação Superior (CONAES),

RESOLVE:

Art. 1º Nomear os seguintes professores para integrarem o NDE – Núcleo Docente Estruturante 
do curso de Bacharelado em Química:

Nome SIAPE

Alexsandre Figueiredo Lago 2604704

Álvaro Takeo Omori 1600860

Anderson Orzari Ribeiro 1544379

Giselle Cerchiaro 1544365

Hugo Barbosa Suffredini 1544230

Maurício Domingues Coutinho Neto 1544403

Patrícia Dantoni Alnis Bezerra 1548095

Paula Homem de Mello 1544394
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Rodrigo Luiz Oliveira Rodrigues Cunha 1623562

Wagner Alves Carvalho 1601156

Wendel Andrade Alves 1544341

Art. 2º Essa portaria entra em vigor na data de sua publicação no boletim de
serviços da UFABC.

RONEI MIOTTO
Vice-Diretor do Centro de Ciências Naturais e Humanas

sinopse ConsCCNH nº 03/2013

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da 3ª sessão ordinária de 2013 
do Conselho do CCNH, realizada no dia 01 de abril, às 13:30 h, na sala 312-3, bloco A, campus 
Santo André da Universidade Federal do ABC.

Informes da Direção:

1. O Prof. Arnaldo informa sobre a resposta negativa das coordenações dos cursos de 
Licenciatura em Física, Bacharelado e Licenciatura em Ciências Biológicas, Licenciatura em 
Filosofia e Bacharelado em Física sobre apoio à paridade;

2. O Prof. Arnaldo informa sobre apoio das plenárias dos cursos Bacharelado e Licenciatura em 
Filosofia sobre criação dos cursos de graduação em História e em Letras;

3. O Prof. Arnaldo informa sobre atraso no lançamento de notas das disciplinas Projeto Dirigido e 
Iniciação à Pesquisa Científica por parte da Profª Adelaide F. Alário, ocasionando reclamação por 
parte de um grupo de alunos;

4. O Prof. Arnaldo informa sobre suspensão temporária do recebimento de sugestões de livros 
para novas aquisições;

5. O Prof. Arnaldo apresenta a CI PROGAD nº 52/2013 sobre necessidade de comprovação da 
produção científica do corpo docente.

Informes dos Conselheiros:

1. CI à PROGRAD – devido à ausência do Prof. Adriano Benvenho, o assunto não foi informado;

2. O Prof. Marcelo Christoffolete informa sobre suspensão no estágio probatório durante período 
de licença maternidade, caso ocorrido com a Profª Renata Simões. Houve questionamentos e o 
Prof. Marcelo consultará formalmente a CGRH;

Ordem do Dia:

1. Aprovação da ata da 2ª sessão ordinária de 2013 – ata aprovada com alteração;
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2. Ratificados os pareceres das sub-comissões para continuação em estágio probatório dos Profs. 
Nathalia de Setta Costa, Flamarion Caldeira Ramos, Rodrigo Maghdissian Cordeiro e Renata 
Simões; ratificados os pareceres para aprovação em estágio probatório dos Profs. Marco Antonio 
Bueno Filho, Maria Inês Ribas Rodrigues e Paulo de Ávila Jr. 

3. Formação da comissão eleitoral que conduzirá o processo eleitoral de representes no Conselho 
do CCNH - aprovados para comporem a comissão o Prof. Marcelo Augusto Christoffolete, a aluna 
de graduação Bruna Ferraz Braga, a aluna de pós-graduação Karina Kaori Nakama e o técnico 
administrativo Renato da Silva Correa. 

4. Solicitação de permuta entre os docentes Antonio Candido de Camargo Guimarães Júnior 
e Laura Paulucci Marinho – serão consultadas as plenárias dos cursos Licenciatura em Física, 
Bacharelado em Física e pós-graduação em Física. Recomenda-se a emissão de parecer 
preferencialmente em sessão conjunta.

5. Solicitação de dispensa de carga didática do Prof. Klaus Capelle – não aprovada. Será 
sugerido a ele que concentre sua carga didática na pós-graduação, divida as disciplinas com 
outros docentes e flexibilize o horário das aulas.

Expediente:

1. Comissão de pesquisa do CCNH – retirado de pauta;

2. Definição do número de docentes por área – será solicitado aos coordenadores de curso de 
pós-graduação previsão de carga didática de 2013;

3. Contagem de créditos de pesquisadores visitantes e pós-docs – retornará à pauta

4. Ouvidoria do CCNH – retornará à pauta

5. Proposta de criação de curso de mestrado em Filosofia – retornará à pauta

6. Alocação didática 2013-1 – retornará à pauta

7. Proposta curso Ensino em Física – passa para a ordem do dia e é aprovado

ANA L. CRIVELARI
Secretária Executiva - CCNH

sinopse ConsCCNH nº 03/2013 - continuação

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da continuação da 3ª sessão 
ordinária de 2013 do Conselho do CCNH, realizada no dia 04 de abril, às 13:30 h, na sala 312-3, 

bloco A, campus Santo André da Universidade Federal do ABC.

Informes da Direção:

1. O Prof. Ronei Miotto apresenta e-mail enviado a todos os coordenadores de curso de 
graduação e de pós-graduação convidando para discussão de assunto sobre licença para pós 
doutorado.
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Informes dos Conselheiros:

1. O Prof. Adriano Benvenho informa que não enviará a moção de repúdio à PROGRAD conforme 
acordado em sessão anterior, mas enviará uma CI solicitando esclarecimentos sobre o ocorrido;

Ordem do Dia:

1. Ratificados os pareceres das sub-comissões para continuação em estágio probatório do Prof. 
Flamarion Caldeira Ramos e para aprovação em estágio probatório do Prof. Daniel Pansarelli.

Expediente:

1. Comissão de pesquisa do CCNH – retornará à pauta do expediente;

2. Ouvidoria do CCNH – o Prof. Ronei Miotto, após esclarecimentos, explicitará o assunto junto 
aos representantes discentes da graduação;

3. Proposta de criação de curso de mestrado em Filosofia – passa para a ordem do dia e é 
aprovado;

4. Alocação didática 2013-1 – passa para a ordem do dia e é aprovado;

ANA L. CRIVELARI
Secretária Executiva - CCNH
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CECS

PORTARIA Nº 16 – 16 DE ABRIL DE 2013

O Diretor do CECS – Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas da 
Universidade Federal do ABC, nomeado pela Portaria nº 521, de 09 de novembro de 2009, 
publicada no Diário Oficial da União, em 10 de novembro de 2009, no uso de suas atribuições 
legais, e considerando:

• o que dispõe a Portaria MEC nº 147, de 2 de fevereiro de 2007,

RESOLVE:

Art. 1º Criar o Núcleo Docente Estruturante (NDE) do curso Bacharelado em Ciências 
Econômicas.

Art. 2º Designar os seguintes docentes para compor o referido núcleo: 

• Alberto Sanyuan Suen, Siape nº 1912339;

• Alexandre de Carvalho, Siape nº 1738080;

• Ana Claudia Polato e Fava, Siape nº 1968865;

• Anapatrícia de Oliveira Morales Vilha, Siape nº 1760509;

• Darlene Ramos Dias, Siape nº 1543679;

• Guilherme de Oliveira Lima Cagliari Marques, Siape nº 1763482;

• Ramón Vicente García Fernández, Siape nº 0344365; e

• Vitor Eduardo Schincariol, Siape nº 1580011.

Art. 3º Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de Serviço.

GILBERTO MARTINS 
Diretor do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas
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CMCC

PORTARIA Nº 15 – 15 DE ABRIL DE 2013

O Diretor do Centro de Matemática, Computação e Cognição, nomeado pela portaria nº 522, 
publicada no Diário Oficial da União, Seção 2, de 9 de novembro de 2009, no uso de suas 
atribuições legais e estatutárias e considerando:

• o art. 4º da resolução da Comissão de Graduação nº 2 de 20 de março de 2012;

• a resolução do CONSUNI nº 47 de 9 de agosto de 2010;

RESOLVE:

Art. 1º Credenciar compulsoriamente o professor adjunto no Bacharelado em Matemática, de 
acordo com a área de ingresso.

Docente  SIAPE  Área de Ingresso

Welington Vieira Assunção 1982735  Matemática

Art. 2º Esta portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de Serviço.

VALDECIR MARVULLE
Diretor do Centro de Matemática, Computação e Cognição
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COMISSÃO PARA HOMOLOGAÇÃO DAS MATRÍCULAS DOS 
INGRESSANTES PELO SISU 

PORTARIA Nº 08 – 15 de abril de 2013.

HOMOLOGAÇÃO DAS MATRÍCULAS DOS INGRESSANTES PELO SISU 2013

O Presidente da Comissão para Homologação das Matrículas dos Ingressantes pelo SISU 
2013, nomeado pela Reitoria através da portaria nº 33, de 21 de janeiro de 2013, publicada no 
Boletim de Serviços nº 250 de 23 de janeiro de 2013, e com base no edital de ingresso nº 153 de 
22 de novembro de 2012, retificado pelo Edital nº 01 de 08 de janeiro de 2013, no uso de suas 
atribuições,
 
RESOLVE:

Art. 1º Homologar todas as matrículas realizadas por meio da funcionalidade “Ocupação de 
vagas” no Sistema de seleção unificada / SiSU – MEC efetuadas entre os dias 09 de abril e 12 de 
abril de 2013.

 Art. 2º A seguinte solicitação de matrícula foi analisada e não foi aceita por não atender todos os 
requisitos previstos no edital de ingresso

CPF Resultado Motivo

359.719.848-10 Indeferido Renda familiar bruta per capita ultrapassa o valor 
de 1,5 salário mínimo

Art. 3º Esta portaria entra em vigor na data de sua publicação no Boletim de Serviço da UFABC.

RAIL RIBEIRO FILHO
Presidente da Comissão


